

餐厨废弃油脂将实行申报收运监管

泔脚水收运企业连续两次考核不合格将退出市场

本报讯(记者 郭剑峰 特约通讯员 刘维光)今天,记者从市绿化市容局独家了解到,本市今后将采取多种措施加强餐厨废弃油脂的申报收运监管。目前18家通过比选达标的收运单位承诺,如连续2次半年度考核评估不合格的,将自愿退出上海市餐厨废弃油脂收运作业市场。

“废油”处置全程监管

本市目前已明确职责,落实市

区两级监管,即由市绿化和市容管理部门负责餐厨废弃油脂处置监管,区县绿化市容部门负责对餐厨废弃油脂的申报和收运行为的监管。对末端处置企业将通过采取驻厂监管、计量监管、台账制度、飞行检查等一系列措施加强对2家处置单位的监管。区县绿化市容部门建立健全全区、街道餐厨废弃油脂二级管理网络,建立申报管理的信息平台,进一步梳理和明确市区

两级的职能分工和管理职责,实现餐厨废弃油脂从收运到处置的全程监管。

同时,本市将建立信息化平台,实现收运全方位监管。《2012年餐厨废弃油脂达标收运企业推荐名录》已于4月1日起在市绿化市容局、市市容环境卫生行业协会的网站上公示,此次公示还包括18家废油脂收运企业的名称、联系方式及监督电话等信息供社会监督。

收运单位实行“四统一”

这18家通过比选达标的收运单位,将严格执行“四统一”制度,即统一收运车辆、统一收集容器、统一作业服装、统一持证上岗。所有收运车辆安装顶灯、公示企业名称,车身公示监督电话,标注“餐厨废弃油脂专用车”字样。力争在6月1日前全部车辆安装GPS,10月1日前收运车辆要逐步实现更新。同时,收运单

位承诺,将收运及初加工的产品销售给上海市政府部门指定的处置企业,决不得擅自销售,如连续2次半年度考核评估不合格的,企业自愿退出上海市餐厨废弃油脂收运作业市场。

市绿化市容局表示,通过这一系列举措,不仅可以规范餐厨废弃油脂收运队伍的收运行为,同时也可以从社会监督、政府监督等多角度加强对废油脂的监管,实现废油脂收运的全方位监控。

上海电梯判废地方标准有望6月出台

一身毛病老电梯“服役”时间将限制

本报讯(记者 马丹)在上海,一些老旧电梯正在“超龄”工作。昨天,记者从上海市电梯行业协会的“安全乘用电梯少年儿童公益宣教片(行为篇)新闻发布会上获悉,目前,电梯判废标准还存有空白,上海地方标准《电梯主要部件判废技术要求》有望6月底出台,同时,为了解决电梯维修保养市场混乱的现象,该协会拟推出行业指导价格。

市场低价恶性竞争

电梯的使用在城市中已越来越

普及。据统计,我国在用电量已接近200万台,仅上海就有15万台之多。但上海市电梯行业协会秘书长支锡凤说,目前维修保养市场混乱,不顾成本项目低价竞争倾向严重。“2007年,上海市电梯行业协会曾出台《上海住宅电梯维修保养定额标准》,建议物业公司每月为10层楼以下电梯花费的维保费应在500元左右。但根据实际调查显示,不少住宅小区每月保养价格连100元都不到。”

支锡凤说,低价牺牲的是维保

质量。“许多不正规的维修点为了降低价格,就采用滥竽充数、以旧代新的手段,采用假冒或翻新的旧部件。”据了解,为了解决电梯维保的低价恶性竞争,有关部门和企业共同制定一个行业指导价格,通过这个行业指导价格来防止维保项目不顾成本的低价竞争,强化电梯维修保养工作的规范程序。

人员普遍技术不高

电梯维修保养是项技术性很强的工作,但目前,上海大部分的

维修保养人员为农民工,他们文化水平不高,缺乏高技术,对于电梯的电子控制技术更是一窍不通,甚至有些小维修点还有无证上岗现象。支锡凤说,如果以一个人每月维修40台电梯这个标准来算,目前上海维修保养人员缺口达到一千人以上。“但现在,上海电梯维修保养现状是一个人每月要维修60台甚至更多的电梯。蜻蜓点水的维保难以保障质量。”

据调查,上海每年电梯递增率在20%以上,但沪上的维修人员却

青黄不接。为此,支锡凤说,协会从前几年就开始联合江西、安徽、江苏等地的一些欠发达地区的职业学校,专门设置电梯安装、维修保养课程,定向培养专业人员。

电梯判废标准空白

在上海,尤其是在一些旧式高层小区内,老旧电梯“超龄”工作很普遍。支锡凤说,目前,我国还没有电梯整机的报废标准和报废期限,这是老电梯“超龄服役”的原因之一。

去年起,上海有关部门就与电梯协会一起起草完成了《电梯主要部件判废技术要求》的地方标准,预计今年6月底就能出台,并成为地方性法规予以执行。不过,这项标准目前还只是推荐标准,并非强制执行。

盘式蚊香、电蚊香片、驱蚊液、杀虫剂……驱蚊产品上标明的有效成分到底是什么?哪种驱蚊产品的效果更好?市民该如何选择驱蚊产品?记者日前走访各大超市并采访相关专家,为市民释疑解惑。

天气渐热,蚊子开始“嗡嗡叫”。“把脉”货架上琳琅满目的驱蚊产品——

烟不在多 有效则灵 香不在浓 驱蚊则行



■ 昨天,在临汾路一家超市,驱蚊品种让顾客挑得眼花

本报记者 张龙 摄

眼下正是驱蚊产品集中上市时节。记者在各大超市看到,多数品牌的驱蚊产品标识上,都列出了各种有效成分含量,包括“四氟甲醚菊酯”、“氯氟醚菊酯”、“富右旋反式烯丙菊酯”、“炔咪菊酯”等。可消费者往往看得一头雾水,不知如何选择。

其实,蚊香、杀虫剂、蚊香液、蚊香片,这些产品都属于农药的一种类别,只不过它是用于家庭的卫生农药,与普通农药不一样。市质量监督检验技术研究院轻工与化工产品质量检验所高级工程师施慧娟告诉记者,这些卫生杀虫剂产品标识中

列出的菊酯成分都是低毒、微毒的,主要用来麻醉或毒死蚊子。

“卫生杀虫产品中,起到驱蚊作用的就是这些菊酯杀虫剂”,施慧娟表示,理论上讲,如果其他条件相同,含量越高,杀虫效果越好。生活中,不少消费者习惯上认为有烟蚊香的效果比无烟蚊香效果好,或者盘香的效果好于液体蚊香、蚊香片,其实,蚊香效果的强弱与其有效成分有关,与有烟、无烟没有直接关系。

但是,驱蚊产品的有效成分也不是越浓越好。施慧娟告诉记者,国家对各类卫生杀虫剂中有效成

分的含量都有规定,一般液体的总有效成分含量在0.3%至1.5%之间,片剂每片总有效成分含量在6毫克至15毫克之间。消费者选购时,应注意卫生杀虫剂须标明农药登记证号和农药生产批准文号号。每年春夏季,质检所都会对市场上销售的卫生杀虫剂进行抽检,一般抽检40多个品种,基本覆盖市场上销售的各品牌杀虫剂。去年,本市产品的抽样合格率为100%,外省市产品为94.4%。抽查显示,卫生杀虫剂不合格项目多为有效成分含量超标或不够。

首席记者 薛慧卿

汽车行业满意度调查启动

问卷刊登在市消保委3·15网站

本报讯(记者 薛慧卿)2011-2012年度上海市汽车行业消费者满意度调查昨天正式启动。记者从市消保委获悉,本次活动将通过问卷调查和专家组调查的方式,对汽车行业企业销售、维修、保险和服务等方面深入调查。

调查问卷即日起刊登于市消保

委3·15网站,领导小组和专家组则于6月中旬至10月中旬,按比例对主机厂下属的4S店、特约维修点、汽车销售与维修合同文本、保险公司服务理赔情况、销售和维修人员业务情况作调查。满意度调查总体评分为100分,问卷调查占35%,专家调查占35%,消费投诉处理情况占30%。

地铁上如何防扒防色狼?

轨交民警和站务员明在线与你互动

本报讯 拥挤的客流中,乘客应如何保护自身财物安全,不被“三只手”惦记?夏天衣着单薄的美女们,遇到故意“揩油”的色狼怎么办?遇到紧急情况,如何进行安全自救?

今年5月12日至19日是上海地铁第四届公共安全宣传周。明天上午10时,上海地铁官方微博@

爱上海爱地铁,将携最美站务员@天使MM陈昱、80后轨交反扒民警@CT沈政杰,与网友聊聊如何做好安全防范。欢迎登录“上海滩”(http://txinmin.cn)微博微访谈平台(http://opinion.xinmin.cn/weifangtan),参与提问互动。

(新民网 周晨昕)



公众服务

“意大利中心”将正式对外开放

首日正值“中国旅游日”门票半价

本报讯(记者 薛慧卿)上海意大利中心将于5月18日举行官方开幕活动,届时将闭馆一天。5月19日正值“中国旅游日”,上海意大利中心将正式对外开放,当天门票五折优惠。

正式开放后的上海意大利中心将于5月19日至5月23日期间举办“意大利风情节”。届时,众多意大利知名品牌将在上海意大利中心广场举办盛大派对活动,游客可以免费品尝意大利特色美食美酒。

崇明1711路环城公交车开通

本报讯(记者 张欣平)为方便市民出行,崇明堡镇“穿梭巴士”1711路昨天开通运营。

1711路是崇明岛内继城桥1路后第二条实行无人售票的环城公

交线,途经堡镇多个居民区、学校、医院、菜场,全长5公里,首末班车时间分别为6:00、19:00,班次间隔时间约15分钟。起讫站皆为崇明第二人民医院,单一票价1元。